

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 618
Jueves, 26 de enero de 1961

PULSO DE BENAVENTE

NUESTROS MERCADOS

De jueves a jueves

La cuesta de enero nos está haciendo pasar "ducas", como dicen los calés. ¡Qué empinada y áspera está resultando la antipática cuesta! Pero un poquito más de ánimo y valor, y cual un Bahamontes en forma y con ganas de pedalear (de vivir) habremos coronado sin novedad el primero y más difícil "col" del año 1961...

El pasado domingo la ciudad amaneció vestida de blanco. La noche del sábado, copo a copo, había ido tejiendo sobre sus calles, plazas y edificios un manto de nieve y de blancura. Y la ciudad, en verdad, estaba bonita y radiante de luz y belleza.

Después, y cual novia cansada de esperar a su galán, la ciudad se puso triste y fea. El nieve vestido se transformó en repelente y sucio "traje" de Conciencia castigada por los hados malignos. El pegajoso barrillo se enseñoreó de sus calles y plazas. Y una vez más (¿y hasta cuándo?) pudimos contemplar el estado lastimoso y deplorable de la mayoría de nuestras calles. La ciudad necesita con urgencia una "operación pedaleo y saneamiento" que la embellezca y la dé el rango y categoría que se merece. En este aspecto urbanístico, Benavente deja mucho que desear. Y es una verdadera pena contemplar en los días de lluvia la Ciudad de los Condes-Duques. Pues entonces más bien parece llamarse la "Ciudad de los mil y un baches"...

Y como claro "botón de muestra", ahí tenemos la recién asfaltada (¿) calle de Sancti Spiritus. ¡Qué pena! Sinceramente, está en peores condiciones que cuando lucía su antiguo y antistético empedrado. El pasado domingo, y para admirar a Sarita Montiel en "Mi último tango", hubo de atravesar todo aquel fango, no más (y si es más nos "ahogamos"), de la antedicha callecita recién asfaltada. Y después, para poder oír a la "cantora" de tangos con aires de bandoneón, hubo de abonar por la entrada una cantidad de "pelucos" en "CinemaSevero"...

Desde luego, la susodicha calle no está como para atravesarla todos los días.

DON IMPOSIBLES

Una de las secciones informativas que aún continúan en nuestra hoja semanal de NUEVA ESPAÑA, es la titulada "El mercado semanal de ganados", en la que se refleja cantidad y precio; yo felicito a quien correspondiera por la constancia en su publicación.

No hay ni siquiera villa o ciudad de la provincia, ni limitrofes, que tengan un mercado de tanta categoría ni tan completo en cantidad y calidad. Verduras y frutas selectas, aves, conejos, huevos, ganado caballar, mular y asnal, ganado vacuno, lanar, de cerda, lechones, y sobre todo un comercio floreciente de novedades, tejidos, calzados, almacenes de coloniales, vinos, ferreteria, hierros, herramientas, con grandísimas existencias para atender al más exigente. Muebles admirablemente ejecutados y contruidos por nuestros excelentes artistas y más y más.

Son estos mercados de cebos algo extraordinario. Hay mercados que pasan del medio millar, con una presentación de gran calidad y tienen asiduos

compradores de Asturias, León, Palencia, Valladolid, que semanalmente nos visitan para hacer sus compras y salen repletos los camiones para su destino.

Es, sin duda alguna, el mejor mercado de la región y aún no le hemos dado un poquito de propaganda mercantil. ¿Es que aquí las cosas se hacen solas? Algunas. Otras se van o nos las llevan por no prestarles la debida atención proporcionando a nuestros paisanos buenos caminos y transportes.

Buen mercado uno de los anteriores (que vi en aumento), llamaron la atención unas "sardinas" del molino de Sitrama con sus 24 o 26 arrobas que se fueron para Asturias en compañía de otros similares de Quilco de Colinas. Da gusto ver esta presentación de buenos ejemplares, tan limpios, tan bien cuidados que no es extraño que acuda tanto comprador a nuestro mercado por su excelente calidad. Riaseco, Valladolid, Castilla los tiene a mano y es un buen consumidor de estos hermosos cerdos blancos tan bien presentados.

Es nuestro mercado de lechones el mejor de la región, no hay ninguna ciudad de la provincia ni limitrofes que tengan un mercado semanal de tanta categoría en calidad y cantidad. Muchos mercados pasan del millar y medio.

Esos lechones de Arcos, Milles, Manganeses, Santa Cristina, etc., son estupendos, ¡cómo se hacen! Esos pueblecitos de nuestro distrito de tanto arranque agrícola y ganadero ponen de su mayor interés en acreditar su mercancía y lo consiguen por la excelente raza que poseen.

Me preguntó ese jueves un amigo de Benavente que dónde iba y le extrañó que le dijera: "Voy a ver el mercado de alubias"; le llevé conmigo e ignoraba que existiera un mercado de legumbres tan excelente; porque francamente, la alubia de Benavente es riquísima, suave y puede codearse y competir con las de mejor fama; no sé si conseguirá que se las pongan con mano de cerdo y morcilla, o bien simplemente estofadas o cocidas y sobre ellas un buen chorizo frito en la sartén; yo le di esta receta culinaria para que saboreara tan buena alubia. Por cierto que había abundancia y a buen precio.

Le hubiera llevado al mercado de lanares si hubiera sido en primavera o verano, que es cuando tiene categoría ese mercado, pues nunca había venido y como ahora es la temporada de lechazos, vio una buena partida en la plaza del grano, que es donde se venden en su temporada.

Muchas cosas se pueden decir del mercado de los jueves benaventano. Por hoy no va más.

C. H.

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

En la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente el pasado día 20, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de comunicación que el señor Alcalde dirige el ilustrísimo señor Presidente de la Diputación Provincial de Zamora sobre notaje de un documental de la ciudad para referir documental. Autorizar al Servicio de Extensión Agrícola, agencia de esta ciudad, para que pueda disponer en los terrenos de "El Ferial" de un espacio de unos seiscientos metros cuadrados de terreno con destino a llevar a cabo, durante las Fiestas de las Candelas, una gran exposición agrícola, en colaboración con las entidades productoras y patrocinada por este Ayuntamiento.

Dejar sobre la mesa un asunto económico relacionado con un vecino de esta ciudad.

Designar Tribunal, de acuerdo con la convocatoria aprobada, para proveer en propiedad una plaza de auditor administrativo.

Darse por enterada de la toma de posesión de su cargo de auxiliar administrativo por don Teodosio Gar-

cia Lopez, según concurso resuelto por la Agrupación Militar de Destinos Civiles.

Examinar el expediente de un obrero retirado que prestó servicio en este Ayuntamiento, al objeto de comprobar el período de cuotas abonadas y los derechos a que tenga lugar con arreglo a las mismas, en la Mutualidad respectiva.

Aprobar las cuentas presentadas por el recaudador de Arbitrios Municipales, correspondientes al ejercicio de 1960.

Chirar el recargo del cincuenta por ciento sobre la cuota ordinaria del agua a una Entidad por consumo industrial de la misma.

Aprobar el gasto que origine el pago de los Derechos Reales y honorarios de suscripción parcela cedida por el Ayuntamiento a la Sección Femenina.

Autorizar la apertura de un establecimiento en la Avenida del General Primo de Rivera destinado a venta de frutas, hortalizas y almacén de huevos.

Autorizar licencias de obras y pintura de rótulos.

Autorizar la instalación de puentes de fería.

BUZON DEPORTIVO ESPEREMOS

Los equipos modestos, igual que los de aficionados que por desgracia no participan en competiciones oficiales, esperan ansiosos la llegada de un tiempo apto para practicar y demostrar sus habilidades en el terreno deportivo. Por eso nada puede extrañar que los aficionados al fútbol vayamos pensando en la próxima estación del año para poder llevar a cabo el resurgimiento total o parcial, pero resurgimiento, de nuestro olvidado C. D. Benavente.

Es la primavera la época ideal; en ella nacen las flores y en ella también debemos de procurar el saneamiento de nuestro club. Si hablo de saneamiento es porque de todos es conocido que nuestro primer equipo, por diversas causas, ha ido desahucando poco a poco hacia la "tumba del olvido", y de esta precaria situación es de lo que trato por medio de este "Buzón deportivo" que en las columnas de NUEVA ESPAÑA nos pone a disposición "Cubichí". Para ello son necesarias muchas cosas; cierto es que hoy se carece de material básico, pero también es cierto que en Benavente existe una afición con ganas de volver a vivir aquellas jornadas de triunfo o derrota; y que hoy, a pesar de todo, seguimos recordando como algo sensacional aquellas victorias alcanzadas sobre equipos de un mayor prestigio y categoría.

Hoy es difícil volver a vivir aquellos días, pero más difícil sería si no lo intentáramos. Para ello son precisamente estas líneas y en ellas es donde quiero expresar mi afecto al C. D. Benavente. Anteriormente dije que muchas eran las cosas necesarias para poner a flote feliz.

La principal —dentro de mi modesta opinión— es el hallazgo de un hombre que lleve grabado en el corazón —o en la boca— el sello inconfundible del C. D. Benavente. Con este hombre al frente estoy seguro que el fútbol benaventano cambiaría de rumbo y el orgullo de Benavente volvería a campear por esas tierras de Dios como un pendón significativo de unidad y hermandad deportivas. En la primavera nacen las flores. Esperemos.

JOCARSE

EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 19 de enero de 1961:

Caballerías: Mayores, 61; menores, 15.
Ganado de cerda: Cebones, 259; camperos, 22; lechones, 516.
Vacuno: Reses, 208; terneras, 11. Lanar y cabrio, 32; lechazos, 239.

PRECIOS Y VENTA
Reses: De 16 a 20 pesetas kilo en vivo. Buena venta.
Cerdos cebones: De 22 a 30 pesetas kilo. Buena venta.
Cerdos lechones: De 175 a 725 pesetas unidad. Buena venta.
Mulares: De 5.000 a 10.000 pesetas. Venta regular.
Mulares lechales: De 2.000 a 6.000 pesetas. Venta regular.
Asnal: De 500 a 2.500 pesetas. Venta regular.

Gotas de humor

Paso por nuestro lago y nos dejó un perfume embriagador. Miramos para el "objeto" causante del aroma y, ¡qué pena!, era del "género masculino".

La primera vez que monté en "moto" comenzó a correr a tal velocidad, que, cuando se quiso dar cuenta, estaba ya a las puertas del cielo... Pero sin "moto".

Que el Universo esté plagado de mentiras y mentirosos no debe extrañar a nadie. Al fin y al cabo el mundo es una gran "bola".

A distancia nos pareció una mujer con indumentaria de hombre. Pero de cerca vimos que era un hombre con andares de mujer...

Estrené "moto" y corrí como un loco en los primeros días. Después del "porrazo" reposé como un cuerdo durante muchos días...
AGUSTIN VAZQUEZ

CARTA AL CORRESPONSAL

Cita en Benavente con "Los Peregrinos de la Caridad" El viernes, a las doce y media, una caravana de artistas y periodistas en el cruce de La Soledad

Van hacia Vigo, en donde jugarán un benéfico partido de fútbol con las "viejas glorias" del Celta En Pontevedra impondrán el "Garbanzo de Plata" al Gobernador Civil



Querido correspondal: Permítame que le explique la fotografía. Habla de pie, el reñonador Pepe Anastasio. De la solapa de su americana puede verse colgado el "Garbanzo de Plata" que se le acaba de imponer. Lugar, "Torres Bermejas". A su lado, a la derecha, Victoria Zimny, enviado de un diario argentino. A la izquierda, la primera, Carmen Deben, del periódico "Pueblo". Estas dos señoritas están con los ojos cerrados porque les ha cegado la intensidad de los focos de los fotogra-

tos y del de la televisión. Sigue en esta enumeración de personas, el marqués de Villaverde, invitado nuestro de honor. Después don Felipe García, propietario del local, alma y mecenas del cocido que los periodistas de Madrid tenemos todos los viernes y en el que imponemos nuestra condecoración, un "Garbanzo de Plata", a la persona de máxima actualidad. El último de la presidencia es el torero Victoriano Roger "Valencia". Delante de ellos, y medio de espaldas, de izquierda a derecha, Ames-

toy, de "El Alcázar"; el autor teatral Martín Iniesta; y un señor que no conozco. Hasta ahora, correspondal, le he agobiado con estos datos, pero quería entrar con información clara y directa. Lo que dice Pepe Anastasio es muy breve. Es su historia, que es la que le ha llevado al "Garbanzo de Plata". Una historia sentimental y humana. Se la voy a decir a usted muy brevemente: El padre del reñonador enfermó un día no muy lejano. En Madrid le diagnosticaron una terrible e incurable enfermedad. En aquellos momentos, Pepe Anastasio se acogió a la Divina Protección y prometió algo sin concretar, pero algo duro y fatigoso, si curaba, si salvaba su padre. Pasado el tiempo, no sólo salvó, sino que le desapareció la enfermedad. Y Pepe Anastasio pensó en seguida en cumplir la promesa. La súbita y trágica muerte de Salvador Guardiola le puso en tensión. Decidió volver a torear a caballo, pero lo haría con fines benéficos, lo haría concretamente y exclusivamente para "Lucha Contra el Cáncer".

Hasta aquí, correspondal, una nota de algo que parece que no tiene relación con el titular de esta carta. Pero si la tiene, siga adelante y lo verá. Después de los discursos, "Los Peregrinos de la Caridad", y en su nombre Tello pidieron colaboración para su obra. Y don Felipe García y los periodistas que allí estábamos nos ofrecimos, y a cada cual se nos asig-

no un trabajo determinado. ¿Qué quienes son estos "Peregrinos de la Caridad"? Un grupo de artistas, escritores y periodistas que recorren España realizando campañas siempre benéficas. Son los creadores de las llamadas "Operación escoba", "Operación ladrillo"... En fin, son gentes buenas, desprendidas y abnegadas.

Ahora a Vigo a solucionar algún problema de caridad. Y pasarán por Benavente. A requerimiento mío se detendrán ahí para ver nuestro pueblo cerca de una hora y para que se les conozca. En la caravana van muchos artistas de fama: Ana Esmeralda, Malte Pardo, Rostie Yarla, Elena, Espejo, Luz Márquez, la bella y sugestiva estrella rusa Yelena, Delia Luna, Sunde Sandell, Pilar Cansinos... una auténtica fuerza de choque de la belleza, y, entre ellos, Ansel Ter, Venancio Muro, Pepe Calvo, Pepe Nieto, Dafaue, Fernando Sancho, Riquelme, Povedano... Al frente de la expedición, Antonio Tello.

Y aquí termina la noticia correspondal. Antes de hacerlo yo, una sugerencia: Si necesita usted algo para alguien de ahí, para alguna institución, para quien sea, pídselo. Hable con Tello, con don Felipe, que serán atendidos. Ellos son muy cordiales, muy bondadosos y extremadamente comprensivos.

Y nada más por hoy. Hasta otra correspondal.
JOSE AURELIO VALDEON

ALISTAMIENTO

Don Francisco Caurcel Contreras, alcalde - presidente del Ayuntamiento de esta ciudad de Benavente, hace saber: Que ignorándose el paradero de los mozos José Fernández Galende, hijo de Ricardo y Regina; Francisco Gallego Gallego, hijo de Julián y de Pilar; Eloy Huerga Palacios, hijo de Deogracias y de Laura; Prudencio Rabano Fernández, hijo de José y de Prudencia, y José Ramón Otero, hijo de José y de María, y hallándose comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del Ejército del año actual, se advierte a los mismos, a sus padres, tutores, parientes, amos y personas de quienes dependan, cuyos nombres y actuales domicilios o re-

sidenencias también se desconocen, que por el presente edicto se les cita para que comparezcan en esta Casa Consistorial, por sí o por medio de legítimo representante, ante este Ayuntamiento en los actos de rectificación del alistamiento, lectura y cierre del mismo y clasificación y declaración de soldados, que respectivamente tendrá lugar los días 29 de enero, 12 y 19 de febrero próximo y hora de las doce de la mañana, para que puedan aducir cuantas reclamaciones, o excepciones estimen pertinentes, quedando, para el caso de que no comparezcan, apercibidos con la declaración de PROFUGOS y demás responsabilidades legales a que hubiera lugar.

De unos recuerdos

(A todos los que, como yo, pasan sus días de verano en el acogedor rincón de Muelas de los Caballeros.)

Nada como la ausencia para avivar el recuerdo, para aquilatar el valor de lo que en su proximidad no supimos apreciar.

Muchas veces, cuando rompo mi continuo trajinar cotidiano, dejo a un lado esta perpetua ebullición de ideas puramente sociales, esas utopías que nos traen en jaque largo lapso de tiempo, y me introduzco, me rodeo de una soledad tentadora, rota ésta solamente por el pajar de un pequeño pajarillo posado en el alero de mi balcón. Suelo pasar mi vista por el mapa peninsular que hay en la alacoba y no puedo por menos de detenerme a contemplar un punto negro que fluye como visión fantástica, y que se introduce en la retina tomando caracteres de magnitud insospechada.

Es punto que al contemplar parece irradiar en destellos de luz y color, que, cual raro venturoso, ilumina todo mi horizonte y lleva en cada ravo un recuerdo a mi familia, a mi patria chica, a mi aldea, a mi hogar...

Y ante este recuerdo, siento cómo asfixia un nudo mi garganta, un nudo salido de lo más recóndito de mi alma y que al exteriorizarse irisa el espejo de mis ojos, mientras dos líquidas perlas se desprenden de mis la-

grimas y ruedan por mis mejillas hasta estrellarse con el pavimento; siendo como el chasquido de unos besos dados por el ser querido.

Por eso, al recordar a mi aldea, siento la nostalgia de sus paisajes, de su campiña, el arrullo temblón del riachuelo, la benignidad de su cielo azul purísimo, sus altos montes, sus picachos rasgando el cielo...

Siento cómo el alma ambiciona entonar alabanzas en torno a este pueblo, himnos en honor de los espíritus errantes que la circundan y la hacen feliz.

El aire está lleno de purezas; purezas vírgenes que son como el encanto que mantiene alejados a los malignos espíritus de los viejos cuentos; pureza de luz, pureza de nieves en sus engarfiadas rocas que son marfiles y nácares y esponjosos lechos donde se mecen al alardecer las nubes que hacen la lejanía. nubes que se empinan en las lomas y se rasgan en las concavidades altas; pureza del terruño bañado por los sudores del labrador que esparce su semilla con ruido sordo de abarcas sobre torcidos surcos.

Cielo tenue, sol que nace en inmenso círculo, que convierte el aire en un diáfano irisal como si todo el ambiente estuviese recogido en una copa de transparencia infinitas.

Amanece, se oye el lejano toque del cuerno que anuncia la

salida de los ganados que se alejan de la aldea por las cañadas dejando un tibio olor a majada, sonar de esquilas, estelas polvorientas...

Luego, el rumor de las ovejas por la rastrojera, el balar de los corderos y el cantar melancólico de los pastores.

Carrascos, bosquecillo de encinas y chaparros. Escondida entre enebros y retamas crece la azul flor del romero que hierre el aire y la satura de mil perfumes; perfumes del tomillo gris perlado que se extiende por el terral; perfume de espiago, de orégano, lentisco, de cantueso y de jundia, de mejorana...

Las ovejas balan y siguen hacia el monte áspero, donde las viejas encinas y los corpulentos robles se entrelazan con las espinosas zarzas, se trenzan con la madreselva y el aire trae nuevos perfumes, perfume de jara, que se queda temblando en el ámbito de los árboles como si se prendiese en su menudo follaje.

Entre los árboles se divisa la recortada pradera; a lo lejos, "Vellilla", escondida tras una loma por donde baja serpenteando un hilillo de plata, de agua clara que cruza la pradera perdiéndose en las rocas, salvando rápidos y volviendo a desaparecer entre la apretada arboleda.

El profundo silencio del paisaje es roto por las chillonas notas del cuerno que anuncia la

(Pasa a séptima página)